

# 明天起,长沙市民旧家电可换新

哪些家电不能以旧换新?交给旧货市场是不是更划算?本报为你详细解答

## 怎么去换

### 有两个路径

如果家中的电器用了10年了,想换怎么办?

有两个路径:

一、你可以选择把旧电器(电视机、空调、冰箱、洗衣机、电脑)送到此次中标的销售企业网点,可以一站式搞掂;

二、直接打电话给回收企业,他们会上门回收。

## 热点解答

### “分不清山寨货,怎么办?”

针对大部分市民无法分辨家电真假的问题,金放表示,市民无需担心。此次家电以旧换新,长沙会投入80-100名人员对家电进行判定。这些人员都是经过专业培训,会对市民的家电进行专业判定。

金放表示,届时,市民只要拨打热线电话,工作人员将会在48小时左右上门对旧家电进行鉴定并回收。

## 特别提醒

### 新旧不是问题

“其实,此次以旧换新无所谓新旧。”长沙市蓝天再生资源有限公司项目经理金放说,旧家电回收之后直接拆解,并不会进入二次流通,所以并不在意家电本身性能和使用年限。

负责家电“以旧换新”项目的通程电器总经理助理田刚也表示,回收价格只与尺寸有关。“黑白电视与彩电只要尺寸一样,回收价也一样。”

## 哪些能换

### 不是所有旧家电都能换

值得强调的是,家电以旧换新也有门槛,不是所有的都能换。

#### 部件齐全才能换

金放介绍,总体来说,此次以旧换新的家电要部件齐全才行。只有家电主要零件不缺失,原材料未损坏,才可参与以旧换新。

具体来说,要具备下列条件:

电视机:外壳、显像部件、线路板等主要部件应齐全;

空调:机壳、压缩机、冷凝机、蒸发器等主要部件应齐全;

冰箱:机壳、压缩机、冷凝机、蒸发器等主要部件应齐全;

洗衣机:机壳、内胆或滚筒、电动机等主要部件齐全;

电脑:显示器、机壳、电源、主板、CPU、内存条等主要部件应齐全。

### 组装的不能换

“部件齐全了也不行,最重要的是证件齐全。”金放强调,那些无产品序列号的、三无产品都不能参与此次以旧换新。像组装电脑之类的都不能换。

田刚解释,商务部规定,回收企业要及时准确地将家电以旧换新凭证的所有信息,包括回收旧家电的类别、品牌、产品制造商、型

号、机身序列号、购买人姓名和身份证件号码、旧家电回收价格、以旧换新凭证序列号等录入家电以旧换新管理信息系统。

“既然要旧家电的品牌、机身序列号之类的,那么肯定是正规厂家生产的整机,组装的都不符合要求。”田刚表示。

## 记者调查

### 旧货市场价格高

#### 却无法享受购新机补贴

记者日前对长沙两大旧货市场——四方坪旧货市场、红星旧货市场进行采访发现,旧家电出售给旧货市场,价格比“以旧换新”略高一些。

#### 当旧货卖价格高

四方坪旧货市场的三联二手家电超市刘老板告诉记者,“一般情况

下,市民不会亲自将一些废旧物品搬到旧货市场来卖,大部分都是打电话给我们或卖给一些流动回收小贩,再由小贩卖到我们这里。”

关于空调回收价格,刘老板告诉记者,这里的回收价格要比流动小贩收购的价格高出很多,像格力2P的旧空调,回收价格在600-1500元之间,1.5P的在400-1000元左右。

记者从其他家电商行了解到,回收价格大致如此。

长沙新华废品回收公司老板刘望平告诉记者,旧空调的回收价格按外观新旧程度、品牌、压缩机的好坏来判定。好机器一般都会进行翻新处理,然后当二手手机卖出,回收价格自然会高出许多。

#### 以旧换新补贴10%

“格力1.5P挂机里至少有几十公斤铜和几十公斤的铁,按铜、铁卖至少可以卖到300多元。”湖南格力副总经理张平如是说。事实上,一台

空调拆开,可以卖的部件有铜、铁、压缩机(内机),外壳(外机)等,仅铜就能卖到18元/斤。像格力1.5P的坏机拆开卖,最少能卖到420元/台,而格力2P的坏机拆开卖,一台就能卖到700多元。

记者在此提醒广大市民朋友:虽然将旧家电卖到旧货市场,价格要较以旧换新略高,却无法享受购买新机10%的财政补贴。

■记者 唐志军 鲁军 刘玲玲 实习生 汪威

## 美的空调 推出四大系列新品

9月1日,美的一举推出了4大系列变频空调新品,在技术上实现更高的变频控制精度,压缩机运转控制最低可达到正负1HZ,温度波动控制最低可达到正负0.2℃,能够实现业内最低10HZ运行,更宽频,更舒适,这也是目前业内最齐全的超低频技术产品群。2010年,美的将把全直流变频空调从让人望而生畏的5000元均价线拉低到普通消费者能买得起的程度。

2009冷年前11个月,美的变频空调以27%左右的市场份额毋庸置疑的位列榜首,权威调研机构中怡康公司发布的全国600个城市5000个网点的上半年变频空调监测数据表明,美的变频空调网点覆盖率高达97%,是目前变频空调领域覆盖最广的网络。2010冷年,美的又有新目标,全国销量突破200万套,占据全国40%的份额。

## 记者手记

### 美的的整合战略

在新品展示区,笔者被几款双开门冰箱吸引住了,简洁而时尚的设计让人眼睛一亮,而且其中一款价格只卖6998元。

此次空调、冰箱新品集中展示,透露出一个重要信息:美的空调和冰箱整合已成事实。美的小家电能否最终整合?这样看来已经为时不远了。 ■记者 唐志军

## 中国域名 启用北美顶级节点

近日,受台湾地震和莫拉克台风的影响,我国多个地区在上周出现MSN无法正常登录、雅虎等众多境外网站访问变慢甚至无法访问等严重故障。

对此,我国国家域名注册管理机构中国互联网信息中心(CNNIC)昨天表示,继CN域名亚洲、欧洲顶级解析节点部署启用之后,北美顶级节点也已正式启用。在此次地震中,由于域名顶级节点地域分布合理,全球顶级节点的布局已初见成效,CN域名全球范围内的顶级域名解析没有受到影响。

目前,我国在海外完成的亚洲、欧洲和北美三大海外节点部署,与国内六大顶级节点及灾备中心相配合,构筑起遍布全球的CN域名全球服务平台。